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VEGYES T AKTA L M U K 0 Z L ö N Y.

Szerkesztősig :
Főtér 27 szám, hova a lap szellemi részét illető 

közlemények küldendők
Megjeleli minden vasárnap reggel 

Kéziratuk nem udatnuk vissza.

Előfizetési di.j
Egész évre 1 írt Félévre 2 írt. Negyedévre 1 írt. 

Hirdetéseket
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit. 

Egyes szám ára S Irr.

1 Kiadóhivatal:
Wcisz Mái könyvkereskedése, hová az előfize­

tési- és hirdetési dijak küldendők.
Bélyegdij minden hirdetés után 30 kr. 

Nyilttér petit sora 30 kr.

Képviselő választás előtt.
Lapunk nem politikai lap, nekünk i 

sem kenyerünk a politika, de azért 
mégis kell, hogyha nem politikai ol- j 
daláról is, de megvitassuk, megérte«- j 
sük városunk választópolgáraival an­
nak a kérdésnek a községi közéletre 
kiható fontosságát, mely előtt legkó- ; 
zelebb állni fog s melynek jó vagy j 
rossz irányban való megoldása, hozhat j 
jobblétet vagy mérhet megölő csapást 
erre a községre.

Községünk, mely Magyarország 
25,000 községe között talán a leg­
jobban megvan terhelve, nem rendel­
kezvén forrással, melyből folyó kiadá­
sait s amortisationalis kölcsöneinek 
törlesztési részleteit fedezhetné ezen 
ív nyomon, melyet ma követ, nemso­
kára oda jut, hogy a mindenéből kiélt 
lakosság, nem lesz képes a mindég 
magasabb-magasabb pótadót viselni, 
rohamosan elszegényedik, elhagyja e 
véresverejtékkel öntözött földet, elszö­
kik s egyszer csak azon veszsziik 
észre magunkat: maga marad Hegyi 
Antal gyütt-ment collegünk, az ide­
genből ide vándorolt reverendäs kortes.

Az a községi politika, mely a le­
folyt utolsó öt év alatt nálunk űzetett,
nem vezet jó útra.

Csany, Tömörkény nálunk sokkal 
kisebb község saját maga kezeli bői

fogyasztását, Csongrád község 22 ezer | 
lakossága oda vau dobva a bérlő ke- I 
zébe, mely a legkisebb kihágásért 
siet megnyuzni a tudatlanságból kihá­
gást követőt, hogy a drága haszonbért 
kihasználhassa.

Egy majdnem lefolyt év után 
kiegyezést köt a lakossággal s da­
czára annak, hogy a kiegyezés három 
évre, tehát 1896—97—98. évre szól, 
a már 1896. év folyamán nála befi­
zetett összegeket a kiegyezési ösz- 
szegbe nem számítja be. Noha ilyen 
eljárás nem sérti a közönség érdekeit, 
hát akkor nem sértheti semmi. Kie­
gyezett Csongrád város lakossága 
bérlőjével abban a jó hiszemben, hogy 
három évre egyez ki s mig a kiegye­
zések három évre köttettek meg, addig 
a bérlő az 1897. év január 1-től kez- 
dödőleg a bérletet a szegedi kir. Péuz- 

i ügyigazgatóságnál felmondja.
Mohát ezek mind olyan abszur­

dumok, melyeket Csongrád város más­
ként is leigázott polgársága elviselni 
nem tartozik.

Azt hiszem, nincsen Csongrád 
városában ember, ki nem tartaná azt 
kívánatosnak, hogy az az 50,000 frt, 
melyet Csongrád az 1888-iki árviz 
alkalmával előleges segélyként az 
államtól felvett, elengedtessék. Ennek 
az összegnek elengedése esetén, mely 
most 10 évi részletben lett kivetve,

10—12%-al alább szállna a községi 
pótadó.

Nemcsak ennek elengedése, ha­
nem az összes ármentesitési társula­
tok államivá tétele s az árvízvéde­
kezés! költségeknek az egész ország 
által leendő viselése iránt is intézett 
fel kérelmet városunk közgyűlése az 
országgyűléshez, s annak átadására 
Hock Jánost kérte fel, ki ezen kérel­
meket — legalább tudomásunk sze­
rint — az országgyűlésen soha be 
nem nyújtotta, mert könnyebb hazunnyi, 
mint Csongrád város kérelme mellett 
fetszóialnyi.

Községi elemi- és polgári iskolá­
ink államosítása esetén már most a 
jelenben is 8—10% ot, jövőben pe­
dig kiszámíthatatlan összeggel keves- 

I bül a községi pótadó s lenne köny- 
nyebb az a teher, mely a lakosság 
vállát elviselhetetlenül nyomja.

Hogy ezen és sok más bajokon 
segíteni kell, azt tudjuk mindannyian. 
Ha tudatában vagyunk annak, akkor 
hát tettre polgártásaim. A múlt meg­
tanított bennünket, eléggé szenvedjük 
a terhét, legyünk óvatosabbak a jö­
vőre.

Küszöbön áll az idő, melyen saját 
bajunkat orvosolhatjuk, most tekint­
sünk széjjel, most gondoljuk meg jó 
előre mit teszünk.

A múltból tudjuk s a jelenben

Kom. an. tile a, a Hatáiról.
Irta lTicgl Olga

Melegen sütött le u nap. A kaszavágás 
után rendre hullt az aranyszínű búza. Baróti 
Laczi homlokáról nagy ceöppekhen hullott a 
verejték. Nem messze tőle Szegő Julesa ka- 
czagott, évődött Aranyi Pistával. Laczi meg 
nem állhatta, oda kiáltott hozzájuk.

— Estig se bírjátok azt a kévét össze­
kötni. Szegő Julesa csak úgy félvállról telelt 
vissza.

— Mi gondja magúnak arra! Baróti 
Laczi ajkába harapott. Igaza vau Julcsinak, 
szemére vágta a kalapot s csendesen dudo- 
rászta a nótát :

„Délibábos arany kalász borulj le.
Mert elveszett eey kis lánynak a szive-
Elveszett........ “
Nagyot sóhajtott a nóta után. Még ta­

valy ilyenkor velem kaczagtál. Hiszen már 
arról tervclgetett, hogy majd őszre megtart ! 
ják a lakodalmat.

Julc-sa árva volt és szegény. De volt 
szép bársonyos szeme, gyönge, nem tüzes

napnak való ábrázata, karcsú dereka . , . Ar­
ról ábrándozott, mikor megszólította a lány, 
a csalfa lány.

— Laczi bácsi 1
— No?
— Haragszik ?
— Tudok is én rád.
A nap lebukott, az aratók kászálódtak. 

Baróti Laczi » szűrére keveredett. Onnan j 
nézte a csillagos eget. Hanem a torkának nem j 
hagyott békét Valami. A köuv is felszökött, 
szemébe. Minek is szók hozza ma az a lány. '

Belátta, hogy az éjszakai nyugalomnak j 
vége, lassan feltúpászkodott s egy csillag ve- 
zette előre.

Susogást hallott.
Aragi Pista szavát kiértette, egy vászon- 

cseléd bizonykodott előtte.
_ De Szegő Julesa szebb ám nálad

sokkal! . .
_ Szegő Julesa pirositja az ajkát s

hólében mosdik. Olyan leány, a ki többet 
szeret, engem is, mást is.

De magát legjobban szereti, —- lódí­
totta a leány, — Isten látja lelkem, nem aka­
rok. rosszat, nem leszek utjokba. Szeressék 
hát egymást.

Bolond vagy Erzsi.
— Hát akkor minek óvódik vele égés* 

nap annyit.
— Hát csak bolond látom, nevetem, 

hisz olyan leány . . .
Nem igy ismertem magát.
Én se, mondta komoran Baróti Laczi, 

s oda lépett Aranyi Pista elébe.
Az összerezzent.
A leány elfutott. Uram Isten, sóhajtotta.

Jaj annak, aki kikezd Baróti Lnezival!
Mi mindent mondtál Szegő Julcsára, 

Aranyi Pista ?
— Minek ismételném, ha úgy is hal­

lottadj
Mond hát akkor, hogy nem igaz, amit 

mondtál.
Hát nem igaz . .
Mondd meg azt holnap a szeretődnek is. 

Mond meg, nem igaz, hogy Szegő Julesa 
pirosítja az ajakát . . . S többé meg ne hall­
jam se a te szádból, se a máséból hogy olyan 

I leány . . . Értetted ?
Aranyi Pista a vállát, vonogatta.
Értetted ? Mondta egyre keményebben 

Baróti Laczi.
Jól vau no, felelt az vissza durván. De



nyögjük, valahányszor még Csongrád 
város ellenzéki képviselőt küldött az 
országgyűlésbe, mindig drágán itta 
meg a levét, mindig árva volt, ügyeit, 
érdekeit nem volt aki támogassa soha.
A jövőben tehát ne azt nézzük, ki 
igér sokat, ki csókolja sorba az asz- 
szonyokat, ki anekdótázik s nevet­
teti a választó közönséget, ki akarja 
kiseperni a faluházát, hanem a melle 
az ember mellé sorakozzunk, aki majd 
tud tenni és teltét is Csongrád város > 

polgárságáért valamit.
Minden polgártársam óhaját feje- j 

zeni azzal ki, Int azt kívánom, hogy 
jövőre nézve a fogyasztási adókat a 
város vegye ki és ez jogos kívánság 
is. Hogy ezt megszerezhessük, arra 
most van a legjobb alkalom. A mos­
tani bérlő a fogyasztási adó bérletet 
felmondta, csak az kell tehát, hogy 
támogatónk legyen, kinek segítségé­
vel azt megszerezhessük.

Községi elemi- és polgári isko­
láink államosítása a megvalósulás stá­
diumában van, csak ember kellene, 
aki mozgatná s az állami iskolák be­
hozatalával megszabadulna Csongrád 
város az oktatásügy költségeitől.

Tudjuk azt mindnyájan, hogy aki 
a tűzhöz közel ül, jobban melegszik, 
mint aki a tüztöl távol holdvilágnak 
tartja a talpát

Azt tartotta régente a mi munkás ; 
szorgalmas földraivelö népünk, jó a 
tűznél ülni, .mert az. melegít. Ha a j 
fiú megnősült is, nem vált ki a csa- ■ 
Iádból, mert az asztag körül könnyebb 
szedegetni.

Ugyan ez áll azokra az embe­
rekre is Polgártársaim, akik az egyes j 
választó kerületeket az országgyűlé­
sen képviselik.

Az u, képviselő, ki a kormány 
embere, ott ül a tűznél, melegedik s 
azt a melegséget, könnyen kiterjeszt- , 
heti választó-kerületére is. Az ellen- j 
zéki képviselő távol a tüztöl holdvi- j 
lágnak tartja talpát, mely gyönge fé­
nye mellett, meleget nem áraszt.

A kormánypárti képviselő édes, '

a. oldal

Erzsi előtt csak uem másíthatom meg a ki­
mondott szavamat.

Nem ?
Nem ....
Hát akkor ismerd meg Baróti Lucáit, 

vagy te hallgatsz el örökre, vagy én.
Aranyi Pista hallgatott el
Ott maradt szép csendesen feküdve a 

tarlón. De hogy mondja, már többet, hogy 
Szegő Julcsa pirositja az ajkát.

Uram. Isten ! — mi történt! — jajve- 
székelt az arató népség, hogy hajnalra szakadt.

Agyon ütötték Aranyi Pistát I kiabál­
ták szerte szét. Szegő Julcsa reszketett mint 
a nyárfa levél. Szó alig jött ajakára. Hol 
van Laczi ? Ejtette ki aztán nagy nehezem.

Az árn, hol Aan Baróti Laczi ? . .
Jó helyt van az már, mondta a szol- 

gabiró, ki ép akkor jött ki a doktoJrai. — 
Beaiha saját magát a törvénynek.

Szegő Julcsa csak nézett maga elé, 
aztán egyre halaványabh lett, — összorogyott. 
Úgy locsolták fel hideg vízzel.

Izzón sütött le a nap a pusztára.
A kévék ott hevertek szerteszéjjel. a 

kaszák sorjába, nem nyúlt azokhoz senki. 
Az asszonynep sopánkodott, az emberek tro-

az ellenzéki mostoha gyerek. Mikor 
az édes anya édes gyermekét — a 
kormány a saját pártjabelijét — si­
mogatja, a mostoha gyereknek — az 
ellenzéki képviselőnek — az öklét 
mutatja s a mit ilyen módon kap, azon 
osztozhatik választókerületével is.

Nem csodálkozunk mi azon, hogy 
Hock János városunk érdekében nem 
tett semmit — hiszen nem is tehetett 
semmit. Az ő kedvéért, aki tehetne 
valamit, a helyéről sem emelkedik fel 
s a választó-kerület hiába várja a 
legkisebb jót és nem kap semmit.

Szép az ellenzéki képviselőség 
nagyon, de a Hock János és elődjei 
esetei megmutatták, hogy nem nekünk 
való.

Csongrád városának befolyásos 
tevékeny emberre van szüksége, aki 
érdekeiért tesz, ügyeiben támogatja. 
És ez a kormánynak ne mostoha, ha­
nem édes gyereke legyen, ki közel 
ül a tűzhöz, melynek melegéből vá­
lasztókerületének is juttathat valamit.

Csongrád város szabadelvű vá­
lasztó polgárai megtalálták azt az 
embert Gajári Ödön személyében, aki 
majd nem igér, mint Hock János füt- 
fát a választóknak, hanem majd ese 
lekszik. rajta lesz, hogy széleskörű 
befolyásával ldvigyeu mindent, ami 
lehetséges s a mit a közönség jobb­
léte megkövetel.

E hó 11-én - vasárnap— d. e. 
y29 órakor jön 1c közibünk pártunk, 
a szabadelvű-párt jelöltje Gajári Ödön, 
hogy megismertesse magát s ő is meg­
ismerje azt a népet, mely öt bizal­
mával megtisztelni akarja. Részt vesz 
az ugyanaznap d. c. tartandó érte­
kezletünkön. hogy meghallgassa en­
nek az agyon csigázott népnek a 
panaszát, hogy tudja előre mi vár reá 
s mit várnak tőle.

Felhívjuk tehát már előre a sza­
badelvű-párt minden tagját s minda­
zokat, kik e városnak jólétét előmoz­
dítani akarják, hogy testvért, sógort, 
komát, jó barátot, szomszédot szólít­
son meg, gyűjtsék össze magukat,

CSOUGEADI

morran néztek egymásra, Szegő Julcsa meg 
lekerült n dűlővé. Észre se vette senki. Sie­
tett, keszkenőjét is leoldta fejéről, — a szive 
meg hangosan dohogott.

Eu édes Jézusom, mit tettem
Mi lesz velem V sóhajtotta.
Megállóit, — azt hitte, megfullad
Bolond voltam, minek is játszottam Ara 

nyi Pistával . . . Mit csináljak, Uram Isten! 
j — mondjam-e, hogy én vagyok az oka min- 
I deunek. Csukjanak be engem, csak Baróti 

Laezit hagyják szabadon. — Jaj, megfulla­
dok ....

Nehéz por felleg szállott fel az ország-
j útról.

Baróti Lacut vitte arra két csendőr.
A két keze bilincsbe volt verve.
Szegő Julcsa még látta a porfelhőt, de 

azontúl semmit. Uruk sötétségbe borult előtte 
a világ.

Baróti Laczi se láthatta meg utoljára 
a csapodat szeretőjét, — pedig az olyan kö­
zel volt hozzá . . . Eltakarta elölő a boglyas 

! szarkaláb, a folyó fii, az árva csalán bokra. 
I A selymes fekete haja meg rá volt borulva 

az arczára szemfedőnek.

hogy annál számosabba« jelenhesse­
nek azon az értekezleten, melyen 
nagyra becsült képviselőjelöltünk, Ga­
jári Ödön képviselő ur is közöttünk 
megjelen.

Hallgassuk meg, ismerjük meg öt 
és lelkesedjünk érte.

Éljen Gajári Ödön, Csongrádváros 
országgyűlési kcpvi relő]előlije.
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T a n ü K y .

Felhívás ! Városunk tanügyének előre­
haladása érdekében fölhívjuk a tantestületek 
mindegyik tagját, hogy közérdekű tanügyi 
czikkeik e rovatban mindenkor szívesen 
láttatnak

Beiratások. A beiratkozásokra még 
mindig lanyhán jelentkeznek az elemi isko­
lai tanulók. Az előjelekből Ítélve, jó lesz 
ha október végére összejönnek a tanköte­
lesek s Így aztán rendszeres tanítást majd 
csak november elején lehet kezdeni.

Slöjd tanfolyam Hogy a tanulók oly 
ismeretek birtokába jussanak, melyeknek 
úgy az iskoláztatás ideje alatt, mint az 
életben hasznát vehessék, rendezte a köz- 
oktatásügyi miniszter a nyár folyamán Bu­
dapesten a slöjd (kézügyessógi) tanfolyamot. 
Városunkból Beliczay Tamás elemi 
iskolai tanító ur saját költségén vett részt 
a tanfolyamon, a hol kitűnő sikerrel 
tette le a vizsgát. Az iskolaszéknek nem 
kellene elmulasztani az alkalmat, hogy az 
ismétlő és polgári iskolai tanulók háziipari 
készítmények elkészítésében magukat gya­
koroljak. Mert ez a munka nemesit is, meg 
hasznos is.

V. VI. osztály. Azon tankötelesek kö­
zül kik tavaly a negyedik osztályokat vé­
gezték. többen a polgári iskola első osztá­
lyába szeretnének beiratkozni, de már későn. 
Egyrészt letelt :> beiratkozási idő, másrészt 
pedig az első osztály már annyira megtelt, 
hogy oda több növendék föl nem vehető. 
A polgári iskola igazgatósága tehát aziránt 
kereste meg a fölöttes hatóságot, hogy vagy 
párhuzamositassa az első osztályt, vagy a 
mi nézéte szerint is (ez a mi nézetünk is) 
helyesebb lenne, ha az iskolaszék a 40—45 
tanuló számára V., jövőre pedig VI. osztály 
felállításáról gondoskodnék Erre vau még 

. idő is, mód is. Ha V és VI. leanyosztályt 
1 fönntartunk évek óta átlag 30 növendék 
I kedvéért, akkor méltányosnak tartjuk, hogy 
- a fiú gyermekek is részesüljenek magasabb 
j oktatásban, ne pedig hogy bele jussanak az 
j ismétlő iskolába, a hol azt is elfelejtsék, a 
! mit eddig tanultak. Az V. és VI. osztályban 
! ismerkedik meg a növendék hazája törté- 
i netével, alkotmányával s a természeti világ- 
! gal. S ha ezeket megismerte, akkor lesz 

képzett, munkás tagja a társadalomnak, 
értelmes polgára városának. Kívánatosnak 

! találnánk, ha e tárgyhoz a tantestület több 
i tagja hozzá szólna.

ÁUamositás — fucses. Fönturtással kö- 
I zoljük azon hirt, mintha iskoláink és ovo- 
! dáink államosítása a minisztérium által ki­

jelölt 105 község közt nem lenne fülvóve. 
Mert — ha a hírnek igazat lehet adui — 
úgy áll a dolog, hogy vármegyénk tanfel­
ügyelője az iskolák államosítása ügyében 
tett szerződést még nem juttatta el a mi­
nisztériumig. így aztán lehetetlenné van 
téve, hogy iskoláink az 1807. évben állami 
kezelésbe menjenek Ezen eljáráshoz nem 

I kell kommentár!

ÚJDONSÁGOK.
— Felhívás! Felhívjuk polgár- 

: társainkat, miszerint (Gajári Ödön 
országgyűlési képviselő ur, pártunk
kepvíseldjeltiltje f. évi október hó 
11-vii d. e. V29 órakor külön
vonaton városunkba érkezik s ugyan­
aznap i. o, 9 órakor a „Pannónia“
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szálloda nagytermében tartandó párt- 
gyűlésen fog a jelöltség elfogadása 
tekintetében nyilatkozni, mely után 
a városház téren -
xzvdjtt tartja meg. — Felkérjük, 
hogy úgy a vasúti állomásnál ren­
dezendő fogad tatás o n, ne m k ü 1 önb e n 
a pártgytllésen s a pvogramuiheszéden 
okvetlenül megjelenni szíveskedjék.

— Országgyűlés föloszlatasa. A fővá­
rosi lapok az országgyűlés feloszlatásáról 
Írnak s mint bevégzett tényt állítják, hogy 
október 5 én, holnap a király föloszlatja | 
az országgyűlést. Aztán nyomban raegkez- 1 
dóduek a képviselő választások s az egész 
országban két hét alatt be is fejeződnek, j

— Közgyűlés. Október másodikéra ki 
tűzött közgyűlés, mivel Piroska István és 
tióhlya Gyula urak távol voltak, október 
14 ue halasztatott.

— Világosságot 1 Bizony, a felvilágo­
sodás korszakában, nehezen terjed nálunk 
a világosság. Habár annak idején egyik vá­
rosi atya megjegyezte a költségvetés tár­
gyalásakor, hogy ó a világosság embere, 
mégis az eszme nem volt oly hóditó, hogy 
lámpavilágosság terjesztené esténként de­
rengő fényét az utczákon. Vaiarni 50 frt 
van előirányozva utczai világításra, de bi­
zony ebből egy garasára világosság sem 
létezik. Világosság! Hol késel az éji ho­
mályban ?

— Süket fülre talált. Már két hete múlt, 
hogy Oruyik Mihály tanácsnok ur figyelmét 
teljes tisztelettel fölhívtuk a tiip-utcza büz- 
hödt vizének levezettetésére, de fölhívá­
sunkra a tiszteit tanácsnok ur miudezideig 
nem reagált. Pedig az a posvány-teuger büz- 
hÖdtté teszi a levegőt, a mit 300 gyereknek 
kell ott belélegzeni, hogy betegséget kapjon. 
Szőke Illés volt tanácsnok idejében a köz- 
tisztaságot. közegészségügyet nem lehetett 
ily könnyen szegre akasztani. Oruyik ur is 
vagy gazdálkodjék, vagy teljesítse közle­
kedésügyi teendőit — közmegelégedésre.

— Szüret. A lefolyt héten a legtöbb 
szőlőben meg volt a szüret. A permetezett 
szólók és a melyiket a jég nem vert meg, 
jól fizettek. Az idei must bizony nem olyan 
édes, mint ruás években s ez az oka an­
nak, hogy a mustra nem kerül vevő. A mi 
a kis gazdákra igen hátrányos, mert ha nem 
bírja kitartani a borát, potomárou kell a 
termést elvesztegetnie.

— Karaván. F. hó 2-áu két sátoros 
kocsi vonult végig saját helyi érdekű műu- 
tunkun.,A kocsik mellett Fáraó nemzetsége 
rikító öltözetben gyalogolt, a kocsikban meg 
természetruházta piros pozsgás gyermekim! 
visított. A sok közül valamelyiknek egyik 
jó szivü kereskedőnk, Veiner Károly teljes 
babaruhát dobott a kocsiba, melybe az, an­
nak rendi-módi szerint, bele is öltözött. 
Azonban a biztos ur, nem volt ilyen humá­
nus kedvében, hanem kötelességéhez híven, 
az egész csoportot bekvártélyoztatta a vá- 

1 rosháza udvarát a. Innen aztán szuronyok 
között, a Devla nevében, útnak inditattak 
a szentesi határ felé.

— Meglőtte magát. Varga Mihály tálas 
9 éves fia Tanduri Mátyás kis leánykájával 
és Hajdú László kis fiával tegnap Hajdúék- 
nál egy forgó pisztol-ylyal játszadoztak. Já­
tékközben társai a kis Ferkétől elakarták 
venni a czifra jószágot, mikor az véletlenül 
elsült, fölszakitváu a gyerek karján az lite­
rei és két ujjat zúzott össze. A gyors orvosi 
segély elállitotta a vérzést, de a mulatság 
alighanem két ujjába kerül a gyereknek.

— Önkénteseink. Október 1-én váro­
sunkból négy önkéntes rukkolt be Szegedre. 
Névazerint: Zóra Feodor. Tary János, Mé­
száros Ede és Éder Andor.

— Elsején Az az mi ember, a kinek 
30 frt körül van n havi fizetése, tudja, hogy 
mily hosszú eiry hónap s milyen messze van 
Jézuanevetiapia: elseje Nagyon leverte a 
nyugta-tulajdonosokat azon hír, hogy Krr.x 
ner ellenőr szüretelni vitte a kaszsza kulcsot, 
hát nem lesz fizetés. Azonban, hála a la­
katos művészetnek, egy pár órai késéssel 
pengő forintokra váltattak a nyugták. Krax- 
ner ur meg, ha máskor szüretelni megy, « 
kulcsot hagyja itthon — elsejém

— Az átalakított pokol. Három hónapi 
nagy munka után a Pokol-körképen végzett 
nagy átalakítások, melyeket. Federico Bal­
lester, a kiváló olasz művész végzett hat 
előkelő festő társával, elkészültek. Csaknem 
egészen átdolgozták a körképet, mely most 
minden rémes szépségével, megdöbbentő 
igazságával teljes hatást tesz Az egyes és 
most már számokkal ellátott óriási gruppok 
a plasztika minden csodáját demonstrálják. 
Az uj háttéren mértföldekre esik a szem 
tekintete, beláthatatlan víztömeget, tüzet, 
tovaszálló lelkeket és az alakok százezreit 
tüntetve fel. Teljességgel uj berendezésű a 
Pokol hangulatszerü, néhol sötétebb, helyen­
ként káprázatos fényű világítása, melyet 
Lejárté párisi elektroteknikus rendezett be 
és szerelt fel ugyanolyan minőségű izzólám- 

I púkkal, a milyenek a párisi nagy operában 
vannak használatban. Mindent egybevetve, 
az átalakított Pokol beláthatatlan távolságú 
hátterével, a csoportok uj kidolgozásával, 
elrendezésével és újonnan installált világí­
tással teljessé teszik most ennek a körkép­
nek minden szenzáczióját.

3. old.a.1

kiadóhivatal. Előfizetési ára: egész évre 
14 frt, negyedévre 3 frt 50 kr, s az előfizetési ősz- 
szeg a legalkalmasabb módon postautalványon a 
kiadóhivatalba, Budapest, Vili., Sándorutcza 2 az. 
ezimzeudö.

Az általános választások közeledtével min­
denki olyan újságot kíván járatni, amely leggyor­
sabban és legkimuritübben értesít a fővárosi politikai 
eseményekről s a mellett a vidéki mozgalmakról is 
alaposan informál. — Ilyen lap a „Magyar Hírlap“ 
(főszerkesztője : Horváth Gyula, felelős szerkesztője 
Fenyő Sándor), mely semmiféle pártnak sem áll szol­
gálatában : ennélfogva teljesen függetlenül mondja 
ki véleményét mindenről. Frissesség, ötletesség vonul 
végig mindennap hasábjain, melyeket a legkiválóbb 
politikusok, újságírók és tárczairók töltenek meg 
magas színvonalú dolgozatokkal. A „Magyar Hírlap“ 
nagy népszerűsége és elterjedtsége mellett a legtöbb 
kedvezményt adja előfizetőinek. Kedvezményes áron 
kapnak ugyanis az előfizetők képes gyermeklapot, 
gyönyörű divatlapot, teljesen díjtalanul jutnak bir­
tokába a nagy karácsonyi albumnak, könyvalakban 
kapják meg a regényeket seb. stb. legyük még 
hozzá végül, de nem utolsó érdem gyanánt, hogy 
a Magyar Hírlap“ a legpontosabban expediáit lap. 
Előfizetési ára mindezek mellett csak 1 írt 20 kr. 
egy hónapra és 3 frt 50 kr negyedévre. Az előfi­
zetési pénzek a „Magyar Hírlap“ kiadóhivatala 
cziméro, Budapest, V , Honvéd-uteza küldendők

A „Magyarország“ ma kétségtelenül leg­
olvasottabb politikai napilap. Pályája a folytonos 
emelkedés útja volt s ma már nem csak politikai 
tényezővé is lett, a mely nem csak bírja, hanem 
irányozza is az események folyását. Az akcziok, 
melyeket megindított, rendre országos akcziókká let­
tek s minden fölmerülő kérdésben úgy a prufessi- 
onátus politikusok, mint a nagyközönség dolga meg­
kérdezni : „mit mond hozzá a Magyarország ?“ 
Bátor és szókimondó, íróinak kezét nem teszi bé­
nává valamely érdeküálózat, a minek igazságáról 
meg van győződve, mindig ki meri mondani - ebben 
van az ereje és a speczialitása. Hírszolgálata kitűnt 
és felhasználja a modern technikába minden esz­
közét. Tárcza rovatát a legkiválóbb írók töltik be, 
a kik a magyar életről írnak magyarul magyar 
szellemben. A „Magyarország“ ezentúl is az lesz 
a mi volt, oly újság, a mely napról-napra foko­
zottabb mértékben elégíti ki az olvasóközönség igé- 

; nycit- Kezesség erre a szerkesztőség, melynek élén 
! Holló Lajos főszerkesztő. I n c z é d y László h, 

szerkesztő és Barth a Miklós főműn ka társ álla­
nak. Hogy pedig az újság pontosan minden más 

í napilapot jóval megelőzve, jusson az olvasóközöts- 
I sög kezeihez, arra garanczia kitűnően szervezett

XVuiran.d. és Durand.
— Egy bohózat életrajza. —

Megvallom őszintén, soha se viseltettem 
valami nagy bizalommal a Durandok famíli­
ája iránt. A legelső Durand, a kivel — egy 
frnnezia regényben — szerencsém Volt meg­
ismerkedni, egy tengerészkapitány volt. Ez az 
ur, egy igazi tengeri szörnyeteg, a regénynek 
mindjárt a 2 ilt oldalán elindult hajójával a 
havte-i kikötőből Kínába s hat hónapig oda 
maradt. Ugyanazon a 2-ik oldalon egy fekete 
szemű fiatal asszonykát hagyott itthon magára, 
aki a 3-ik oldalon annyira unta magát, hogy 
a 4 ikon már egy csinos udvarlója volt, a ki 
katonatiszt volt s szinten Durandnak hívták. 
Durand, — a tengerészkapitány, — mint előre 
sejteni lehetett, az 58-ik oldalon megkapta a 
szavait, s a história vége az volt, hogy mikor 
a nem tudom hányadik oldalon hazaérkezett, 
olyan kétségtelenül megbizonyosodott a felől, 
hogy uzsonna ürügye alatt meghívta a hajó­
jára a feketeszemü asszonykát, meg katona­
tiszt névrokonát és — a regény utolsó oldalán 
— a levegőbe röpítette hajóját magamagával, 
a hűtlen asszonnyal, csábítójával és a Kínából 
hozott értékes árukkal egyetemben.

Ezóta a legnagyobb bizalmatlansággal,
I mondhatnám ellenszenvvel viseltetem a Du­

randok iránt.
— Ha valaki tengerészkapitány, —

I mondtam magamban, — aki hat hónapra oda 
! hagyja a fiatal feleségét, annak sok mindent 

számításba keil venni . a többok közt azt is, 
hogy egy huszonkét éves asszonykának, a 
kinek fekete szeme van, (a fekete szemű 
asszonyok tudvalevőleg nagyon szenvedélye­
sek), hat havi egyedüllét egy kicsit nagyon 
is sok. Annyira sok, hogy aok volna még ha 
kékszemü lenne is (a kókszemü asszonyok 
tudvalevőleg kevésbé szenvedélyesek) s azért 
minden körülmények közt túlzott dolog olyan 
borzalmas tragédiát csinálni a dologból, mint 
a milyen egy hajónak százezreket érő kínai 
rakományával együtt, a levegőbe való röpi- 
tóse ! Még ha előbb kirakta volna az értékes 
kínai árukat, hagyjáu! . . Azt, hogy valakit 
Durandnak hívnak, nem tekinthetem enyhítő 
körülménynek 1

Még számtalan Duraud-al találkoztam 
azután a — kölcsönkönyvtárbán.

Az egyik okos volt. n másik ostoba, a 
harmadik pazarul költekező, a negyedik gya­
lázatosa fukar, az ötödik költői hajlamú, a 
hutoeik prózai, mint egy besózott hal, , . 
sőt egy külsőleg egészen igénytelen könyvben 
találkoztam egyszer egy egészen kifogástalan, 
szeretetreméltó és kedves Duranddal, de a 
Duraudokkal szemben táplált előítéletemnél 
fogva, ezzel se tudtam megbarátkozni

Ilyen előzmények utu.u ültem be a Víg­
színház nézőterére, annak u vidám árnyalatú 
nziuhazuak a legutóbbi premiere jén. A sem 
japou fehérről feketére ez volt oda nyomtatva 

Durand és Durand.
— Bohózat 3 felvonásban. Irta : Ordonneaux 
és Valubriígne. Fordította ; Kürthy Emil. — 

A Durandoknak irodalmi emlékeimben 
vah'; legeké ősapja merült tel emlékezetem- 
b-'.i u felszarvazott - tgor-kzkapitány fo«t été­

it. <
!'■
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bzeoiii iik-sziiiiykájáv."!, kábítójával és értéke» 
kiind ru kun lányával, toli hajójával és valami 
esuiidoo borzalom futott végig a hátamon.

Egy uuppul a bemutató előadás előtt 
találkoztam ugyan, a Népszínház hátnlso Kis 
sziuészhejái ója előtt, K ü r t h y Emil nőtár­
sammá!, aki így szólt hozzám :

— Erősítse meg holnap estére az oldal­
bordáit, mert még suba életében nem kaoza- 
gólt annyit, mint a mennyit holnap este lui- 
czagm fog.

— Ugyan min ? — kérdeztem tőle.
— A Vígszínház uj darabján, a Du­

rand és Duran d-on !
Ennek a kedvező jóslatnak duczára 

azonban se tudott elmaradni fentebb említett 
bátborzonga tásom.

— Szegény Kürthy kollegám, monolo- 
gizáltam magamban, mialatt a színház meg­
telt közönséggel, — hogy még kaczagni tud­
jak a Durandokon ? S hozzá még kettőn ?!... 
Ön bizonyosan nem ismeri a fekete szemű 
asszonykát, a szép katonatisztet, meg az ér­
tékes kínai rakományt, a kit s illetve a me- l 
lyet a borzalmas Durand a levegőbe röpített 
hajójával együtt ! Én azonban ismerem ezt a 
viperafajzatot, a mely úgy csinálja a legbor­
zalmasabb tragédiákat, mint a hogy a magunk 
fajta ember egy czigarettára gyújt rá! ». 
Csalódik ! Nem fogok kaczagni s a legenyhébb 
mosoly is rá fog fagyni az ajkamra ! . , .

. . . Aztán felgördült a vígszínház füg­
gönye és legördült, aztán újra felgördült, meg 
újra legördült s a harmadik felvonásban ismé­
tel és ismét le és mindenkor vége volt 0 r- 
donneaux és Valabregne urak dat j 
rabjának, a színházból kitóduló közönség tö- j 
inegében egy orvos barátomat vettem észre, 
aki kiváló szakember n svédgimnasztikában 
és a — lírikus versek költésében.

— Haha ha ! — Kaczagtain ón, — Ked­
ves doktor, hahaha... Írjon nekem, bubába...

— Hahaha ! — kaczagott ő. — Mit ? 
Hahaha ! Egy . . . hahaha . . . lírikus . . bá­
báim 1 . .. verset ? . . , Hahaha !

— Hahaha ! — kaczagtam újra én. — ! 
Nem, hahaha . . . Valamit a kaczagpgörcs 
ellen . . . Hahaha !

— Hahaha! — kaczagott újra ő. — 
Erre, hahaha . . nekem magamnak is szűk- i 
ségem volna ! . . . Hahaha

És igy kaczagott a kitóduló közönség, 
ben minden második ember. A ki nem ka­
czagott. az csak azért nem tette, mert már 
nem bírták az oldalbordái.

CSO^-TO-KA-XDr

— llahaha ! szólt az egyik.
— Hahaha! — felelte rá a másik.
. . , Ezek a Vígszínház uj darabjáról, 

a Durand és D u r a n d-ról társalognak, 
szóltam magamban és az, emberiség jövője . 
iránt teljesen megnyugodva mentőm haza 

Márkus József.

Felelős szerkesztő : Éáer Ts.Xi.zs.

Kiadólaptuiajdoiios: V/előz 3VCá.rlr:.

461/1896. vb. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. , 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel j 
közhírré teszi, hogy a csongrádi lcir járás- j 
bíróság 1704/896. számú végzése áltál a 
Csongrád-városi takarék pénzt úr fe- j 
Uilfogialtató javára lak . Csongrádon Mon- 
dada József és neje Szilágyi Sarolta \ 
végrehajtást szenvedett ellen. lak. Csöngiá­
don 100 frt tóke, ennek 1896. évi február ! 
hó 26. napjától számítandó 6"/n kamatai és j 
eddig összesen 54 frt 83 kr. perköltség 1 
követelés erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával bíróikig felülfoglalt és 
1203 frt 60 krra becsült bútor-, ruhanemű-, 
kocsi és lovakból álló ingóságok nyilvános 
árverés utján el adatnak-

Mely árverés a 3599 896- sz. kiküldést 
rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis 
alperesek lakásán leendő eszközlésére 1896. 
évi október hó 8-ik napjának délelőtti 
9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a j 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok ezen árverésen — az 1881. évi LX. | 
t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígé­
rőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az 1881. évi LX. t.-cz. 111 §-a értei- ; 
méhen, kik az árvereltetni rendelt ingóságok 
vételárából a végrehajtó követelését meg­
előző kielégítéshez tartanak jogot, a meny­
nyiben az, hogy részükre a foglalás koráb­
ban eszközöltetett, a végrehajtási iratokból 
ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulírottnál egy pél­
dányban írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak. Végre kötelesek bérbe 
vagy haszonbérbe adók az 1881. évi LX. t.-cz. i 
112. §-a értelmében azon követelés össze- ’ 
gét, melyre nézve törvényes zálogjogot igé- j 
nyelnek, az árverés megkezdéséig alulírott­
nál bejelenteni.

Az elárverezendő ingóságok vételára 
az 1881. évi LX . -ez. V:8. tj-ában megálla­
pított feltételek .zerint lesz kifizetendő.

Kelt Csongrádon, 1896. évi szeptem- ' 
bér hó 23-án

Bogyó János,
kir jbirósági végrehajtó. I
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Szépít ősz er kiilönlegfssrgek
FISCHER KÖBÉRT 

t vegyészet tudora, a szé- 
pitőszer készítő vegyészeti 

laboratóriumból.
Becs I. HnUsburgergassc 

4. II. emelet.

SZÖRVESZTÖ-SZER
(EPIIjATOIEE) az arez-szór, a
kézen s a karokon stb. előforduló szór 

teljes kiirtására.
A kellemetlen helyen levő szőrnek 

akkénti kipusztitása, hogy az soha többé 
utána ne nőjön ; eddig csak óhaj volt,, mi­
vel ezt eddig semmiféle szerrel sem érhet­
tük el. Feltűnést kelt ennélfogva az ón 
szerem, a mely nemcsak a szórt pusztítja 
el, hanem annak utánnanövését is, meggá­
tolja, annál inkább, mert én a siker érde­
kében teljes garanczíát nyújtok s kötelezem 
magamat, ha a szőr a kívánt eredménnyel 
nem járna, a teljes összeg visszaadására.

A különlegességek árai:

Szörvesztö-szer (Epilatoíre) 1 kis
üveg 5 frt. 1 nagy üveg 1U frt.

Szeplö-kenöcs 1 tégely 2 frt, (Bér- 
mentes küldéssel 20 krral több.)

Ozon vízben felfogva 1 üveg l1/* 
liter 1 frt 25 kr.

Szőkítő-viz Bloudeur ‘/u literes üveg
3 frt.

,,Fő“ hajfestő-szer, 1 doboz — fest 
szőkétől feketéig — 1 frt, 3 frt és 5 frt.

Pond ve Email köznapi pauder 3 szin 
változatban 1 karton pirositóval 3 frt. Kar­
ton pirosító nélkül 2 frt.

Szer vörös orr ellen, 1 doboz 2 frt.
Gyógyászati quazz homok a inite- 

szer eltávolítására 1 frt, 1.50.
Az Ózon és ßz egyes különlegességi 

szerek használatúiéi szóló ismertető füzetek 
ingyen és bérmentve.

A szerek ártalmatlan voltáról ta­
núskodó bizonyítványok betekinthe- 
tók, ugyancsak a világ minden részéről 
érkezett köszönói rátok ezrei. Teljes 
megbízható szakszerű felvilágosítások 
minden kozmetikus kérdésben ingyen, na­
ponként d e 10--12-ig, délután 2—4 óráig.

Vidékre levél utján
R a k T á r Budapesten . Török József 

gyógyszertárában Király utuza. Fáy Kiss J. 
gyógyszerésznél a „Nagy Kristóféhoz. 6-3

Mikor elhagytam a színházat, azt mond­
tam magamban, hogy K ü r t h y Emil ivó- 
társam kész próféta . csakugyan nem kaizag 
tam soha életemben annyit, mint a Vigszin. ! 
háznak azon az uj bohózatán ! S minthogy 
a mai szomorú világban az emberiségnek az ; 
a legnagyobb jótevője, aki egészségesen meg 
tud kaczagtatni bennünket, — kibékültem a i 
Ihirandok fajzatával, mint az emberiség jóte- i 
vőivel.

A levegőbe röpített bajó Durand ten- I 
gerészkapijánynyal, a feketeszemü asszony- ! 
kával, a szép katonatiszttel meg az értékes 
kinai rakományával olybá tűnt fel előttem, 
mint egy engesztelő áldozat, a melynek sötét 
tragikumára az erkölcsi világrendnek múlha­
tatlanul szüksége van, hogy mi fogyatkozá­
sokkal teli emberek annál jobban megtudjuk 
élvezni az élet vidám bohóságait.

Mikor éjféltájt az Otthon-klubunk­
ból hazafelé ballagtam, az Oktogontól- sarkán 
két hang ütötte meg a fülemet

umm
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székrekedés, étvágytalanság, hideglelés és az ebből eredő bajok ellen a
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gyomor-likőr készítménye, ti növényszer használati utasítással el- 
látva 40 és 80 kros Üvegekben kapható Bojniczer Jakab, Schwartz j 

ja» Szidónia és Tóbiás Herman fűszer üzleteiben, valamint a gyárte- * 
lepett (H.-M.- Vásárhely, Árpád-utcza 12. sz.) utánvét mellett.

yjjkr Használati utasítás kívánatra ingyen és bérmentre küldetik.H .... —
A nagymeltosagu kir. kereskedelmi valamint az osztr. cs. és kir. keres- 

(xjjf kedd mi miniszter urak által 74265, illetve 71602. szám alatt központilag 
kihirdetve- és törvényesen védve.
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Ceougrád, 1896. Nyomatott Weis : Márk könyvnyomdájában.


